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Városunk jövője. 
Kolozsvár, márc. 5. 

(cs.) Vagyonosodunk erősen 
— mondja egyik kolozsvári uj- 
ság. — Igaza van, tényleg va- 
gyonosodunk, már a látszat sze- 
rint igen. A ki ezelőtt tiz esz- 

tendővel járt Kolozsváron, az ma 
nem ismerne reá. 

Fényárban uszik városank. 
A Ferencz József-ut elejéről el- 
tünt a piszkos sikátor s helyét 
egy diszes vashid foglalja el, 
melylyel pompás harmoniába foly 
össze az a négy sarkán levő lo- 
kalis értelemben vett monumen- 
tális paloták. 

A mesebeli kavicsjárót kő, 
majd modern aszfalt váltotta fel. 
A hajdani petroleumlámpák he- 
lyett valóságos kandaláberek ön- 
tik magukból a sötétséget leigázó 
világosságot. (?) Az utcákat palota- 
sorok, csinos modern stilü házak 
teszik tetszetőssé. Nemsokára 
villamos reflektorok fényénél rö- 
pülünk a folytonosan csöngető 
villamosokon a monostori sőr- 
házba. Motorokon teszünk kirán- 
dulást a gyalui havasokra és 
Szamosfalva homok buckáira. 

Egyszóval a vagyonosodás, a 
gazdagság, a jólét képét tükrözi 
vissza a világvárossá való emel- 
kedésében feltartóztatlanul előre 
rohanó kincses városunk. 

Ez a fény oldala a dolognak, 
a mit tisztelt kollegánk lát, de 
mi látjuk ám azi a Kolozsvárt is, 
a mely a sötétségben küzd, ka- 
paszkodik, hogy megingott alap- 
ján romba ne döljön. 

Aki a fényes Kolozsvárt látja 
csak, az nagy, szép jövőt jósol 
neki, mi akik bepillantunk a sö- 
tét Kolozsvárba is, ellenkezőleg 
önkéntelenül a kezét helyettesitő 
városi kasszára tesszük a kezün- 
ket, meggyőződendő, hogy ver-e 
még a pulzusa, mert mi nem az 
egészséges, de az aggóniában 
levő Kolozsvárt látjuk. És ennél- 
fogva mi sem természetesebb, 
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várra. Ez városunk jövője. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: K ossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

hogy csak roszsz jövőt jósolha- 
tunk neki. Ugy fog járni, mint a 
vakságában előre rohanó sok 
magyarországi más város, elébb- 
utóbb beleszédül az örvénybe. 

A jövő generáció fog csak 
lakolni az apák büneiért, mert a 
cifrálkodás, a rohamos, az anyagi 
erőt kimeritett előrehaladás ok- 
vetlen meg kell hogy boszulja 
magát. 

A mikor tehát városunk jö- 
vőjéről akarunk beszélni, mind a 
két Kolozsvárt meg kell látni s a 
kettő összehasonlitása után le- 
szürni az igazságot, mely nem 
lehet más, minthogy csakis ugy 
lehet beszélni e város jövőjéről, 
ha a gyeplőket vasmarokkal meg- 
szoritjuk. 

Ha tovább is azon az uton 
haladunk, melyen ma, ugy a vég- 
romlás, az általános elszegénye- 
dés, a csődbejutás vár Kolozs- 

Uj hivatalok, uj állások. 

Mi volna a nagy szenzáció ? 
Kolozsvár, márc. ő. 

Mi más, minthogy Kolozsvár 
városában lenne egy olyan köz- 
gyülés, a melyen nem szavaznak 
meg ujabb kölcsönöket és nem 
kreálnának ujabb hivatalokat és 
állásokat. Ez volna csak az igazi 
szenzáció. Azt a napot városi 
ünneppé avatná Kolozszár polgár- 
sága s minden évfordulón örömtüze- 
ket gyujtna a városháza előtt. 

A szakosztályok ülésén a jöve- 
déki hivatalnál megint kreáltak 
két uj állást a főellenőri megszün- 
tetésével. De nemsokára kirántnak 
a zsebükből az előadó urak ujabb 
állásokat is. Igy a közel jövőben 
ujjá szervezik a városgazdai hiva- 
talt, nyélbe ütik a bejelentési hi- 
vatalt, csinálnak detektivfőnöksé- 
get, a vágóhidnál egyelőre még nem 
növelik a hivatalnokok számát, a 
mit Fekete tanácsos ur, kegyesen 
elengedett. 

Nosza nyilik ujra ismét alka- 
lom tekintetes és téns bennfentese- 
inknek protezsáltjaikat begyurni 
az ,ügybe." Megkezdődik a fen- 
séges tornajáték. Levegőbe lobog- 

tatott kérvényekkel állnak szembe 
a szellemi proletárok s az lesz a 
győztes, a kinek ,magasabb" nem 
tudása, de magasabb protekciója 
lesz. 

Hála istennek tehát ha nincs 
is mit ennünk már, de lesznek uj 
hivatalnokaink, ujabb kedves urak, 
kik leszamarazzák, lebutázzák 
majdan a szelid bárány lelkületü 
kültelki adóalanyokat, mint a meg- 
levők cselekszik vala ezt. 

Hozsánnával üdvözöljük hát a 
közel jövő uj hivatalnokainkat, 
mert hiszen még „oly kevesen 
vannak4, hogy az apagyilkosnak 
is meg kell bocsátani. 

Forrongó Oroszország. 
Bizony ideje volt, hogy Miklós 

cár elkiáltsa magát. 

Kiáltványt intézett népéhez. 
Amint olvasni kezdtük felbuzdi- 
totta szivünket a remény, hogy az 
emberszeretőnek hirdetett Miklós, 
a világbéke hirdetője, végre ki- 
mondja a nagy szót, amely hódo- 
lattal sorakoztatná körébe nem- 

cak aaját népét, de az egész vi- 
lágot. Fokozott izgalommal halad- 
tunk sorról-sorra, ugy véltük, Mik 
lós cár kis hatásra vadászik s 
utolsó sorában kiáltja el magát : 
„Oroszország légy szabad, légy at- 
kotmányos !* 

Ismeri a magyar közmondást : 
Végén csattan az ostor ! 

No hát csattant is, de nagyot. 
Tömörüljetek oh, hü orosz alatt- 
valóim, az - - — autokrácia 
megerősitésére ! 

Egy néptől, attól a néptől ri- 
mánkodni ezt, amely ép az autok- 
ráciát akarja megdönteni ? 

Ez hülyeség ! És mivel annyi- 
szor veszi Isten nevét hiába nyel- 
vére a cár, mentségére csaknem 
teljes határozottsággal merjük ált 
litani, hogy ez a szentimentális, 
ez a kesergő és babonás kiáltozás 
nem Miklós cár agyából került ki, 
hanem Pobjedonoscev kiszáradás. 
nak indult babonafészkéből. 

Ezzel ugyan a cár semmire 
sem fog menni; és az egész ki- 
áltvány, ugy látszik, csak azért 
van kibocsátva, hogy redői alatt az 
erőszakot uszithassa népére. 

Oroszország békéjét ez a ki- 
áltvány jobban meg fogja zavarni, 
mint száz merénylet. 

Városi nyakkondők. 

6B százalékos öröm. 

Kolozsvár, márc. 5. 

Örülj, örvendez te busongó ér- 
demes polgárság. Ne sirj, ne zo- 
kogj, hogy 68 százalék pótadót 
fizetel, mert ezért megadatott ne- 
ked az öröm, hogy a várósházán 
a jövőben nem láthatol nyakken- 
dőtlen hivatalszolgát. 

Körültekintő, figyelmes és éber 
tanácsunk ugyanis belátva, hogy 
egy olyan városban mint Kolozs- 
vár, a hova miniszterek jönnek 
kolibri szobrokat leleplezni, minisz- 
teri biztosok adják egymásnak a 
kilincset nagy penamákat lelep- 

lezni, a hivatalszolgák nem lehet- 
nek nyakkendő nélkül. 

A nyakkendő kérdés tanulmá- 
nyozására az izlés nagy mestere 
Tóni márki küldetett ki, a ki is 
a külföld legnagyobb városai vá- 
rosi szolgáit tanulmányozta s vég- 
eredményként oda jutott, hogy 
legjobb lesz magyar régi nyak- 
kendőkkel felkötni a szolgákat. 

Tegnap délelőtt osztották ki a 
boldog szolgák között a szép fe- 
kete hosszu rojtos nyakkendőket, 
kik már délután büszkén sétálgat. 
tak a városháza folyosóján a stll- 
szerü, udvarképes nyakravalókkal. 

Hogy is mondta Petőfi: Nyak- 
kendő nélkül akarsz kégbesiteni ? 
Nü-ná! vágja most már reá a 
kolozsvári városi szolga. 

A modern kor szülöttei. 

Megszökött szerelmesek. 

Kolozsvár, márc. 5 

Hiába, a mai modern korban 
már nincsenek gyermekek. Már a 
gyermeknek születésénél meg van 
a maga külön véleménye arról a 
bizonyos gólyáról, mely őt állitó- 
lag hozta. 

A hat-hét éves emberek és 
nők már egész komolyan beszélnek 
a jövőről. 

Egy előkelő kolozsvári család- 
nak 18 éves leánykáját tegnap- 
előtt megszöktette egy tejfölös 
száju reményteljes ifju, ki még 
csak a VII-ik gimnázium padjain 
ülve álmodozott képviszlői mandá. 
tumról s bokros érdemei elismeré- 
séül bárói rangra emeléséről. 

A nagy elhatározásra kész sze- 

CZINK 
Első kolozsvári mű-solyemfestő, (ehemisohe) mhatisztitó intézote, 
Hol ugy férfi, mint a legkényesebb női és gyermek-rubák figyel- 
met érdemlő szakértelemmel feste 
nek a legmagasabb igényeket is 
érdemü közönségnek jó hirü 

tisztitókkal össze 

kielégitő n ódon Pőérdeke a nagy 
cégemet mosó-intézetekkel és folt- 

tnok, tisztittatnak és gőzöltet- 
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relmes pár a leány szüleihez inté- 
zett levelükben megirták sablon- 
szerüleg, hogy ők egymás nélkül 
nem élhetnek s enuélfogva kény- 
telenek megszökni, ugyis tudván, 
ebbe szüleik nem egyeznének bele. 

A levél azonban hamarább ke- 
rült a cimzettekhez, mint a hogy 
remélték a reményteljes csemeték. 

A két apa a pályaudvarra ér- 
kezett s ott szerencsésen el is 
csipték a nagy szivü kis szerel- 
meseket. 

Hogy mi történt a gyermek- 
szobákban arról hallgat a krónika. 
Hanem riporterünk kiszimatolta, 
hogy sem a kisember, sem a kis- 
hölgy tegnap nem volt az iskolá- 
ban,. Beteget jelentettek. Állitólag 
nagy szerepe van e betegségben a 
nádpálcának, e régi ismert gyer- 
mekbetegség bacillusának. 

A szereplők neveit a szülőkre 
való tekintettel ellhallgatjuk. 

Nagy ribillió egy éjjeli 
mulatóban. 

Megpofozott bodegás. 

Kolozsvár, március 5. 

Erősen megszaporodtak a mu- 
latni vágyó Kolozsváron az éjjeli 
bodegák száma, hol tisztelet a ki- 
vételnek a legtöbben a késői ven- 
dégeket alaposan megszokták - 
nyuzni. 

A közel napokban egy uri tár- 
saság szintén a hajnali órákban 
bevetődött egy a főtérhez közel 
levő ilyen bodegába, a hol is tud- 
tuukkal nincs is még italmérési 
engedély, azonban a tulajdonos vi- 
gan, gond nélkül poharazza a 
szomjas torkok számára a drága 
nedveket. 

Katonatisztekből és egy épitész- 
mérnökből állt a jókedvü társaság, 
mely a diszes, több meghitt csön- 
des szeparékkal dusan felszerelt 
bodegába betért. 

Az épitész-mérnök szilvóriumot 
kért magának, a melyet egy bál- 
jos szirén bóditó mosolylyai szol- 
gált ki neki. 

Meg is részegedett a mérnök 
a tüzes pillantásoktól s közel tiz 
pohárral könyvelt el az erős ital- 
ból. 

De hiába, semmi sem tarthat 
örökké. A mulatságnak is vége 
szakadt Fizetésre került a sor. 

A tulajdonos ur csekély 4 ko- 
ronát számitott a tiz pohár szilvó- 
riumért, ami szörnyü dübbe hozta 
a mérnököt. 

Szó szót követett s egyszerre 
felfordult a bodega. Poharak rö- 
pültek, székek emelkedtek fenye- 
getően a levegőbe s egyszerre 
csak valami villámlott, utánna ragy 
csattanás hallatszott s a bodegás- 
nak sápadt arca a mikor a felle- 
gek eltüntek rózsa pirban égett. 

A két pofon azonban nem 
hozta ki sodrából, másik számoló 
cédulát vett elő s a pálinka árá- 

hoz hozzáirt még két pofont per 
5 koronájával. A mit azonban a 
mérnök nem volt hajlandó meg- 
fizetni s igy a számla fizetes kér- 
dés eldöntése a biróság elé kerül. 

Gonosztevőbőöl 
szolgabiró. 

Kába János volt biharmegyef 
segédjegyző, hamis okmányaival 
szolgabiró lett Mohácson és ép 
közigazgatási tisztviselőnek akarták 
kinevezni Boszniába, mikor lelep- 
lezték. Hamisitott igazoló okmányai 
alapján Kába a legjobb társ gá- 
gokba férkőzött és kedvelt alakja 
lett a mohácsi uri társaságnak, 
mig egy szép napon a köröző le- 
vél nem érkezett meg. A szélhá- 
mos szolgabirót segédjegyző korá- 
ban elkövetett csalásai miatt or- 
szágosan körözték s midőn a fő- 
szolgabiró olvasta a rendőri köz- 
löny köröző cikkét, tréfásan mondta: 
— Ha nem ismernélek oly jól, 

letartóztatnálak, annyira hasonlit 
rád ez a személyleirás ! 

—– A szélhámos a váratlan 
meglepetésre zavarba jött s el- 
árulta magát. Úgyetlenül mente- 
getődzött s ezzel gyanussá tette 
magát. Ekkor derült ki, hogy Kába 
összes okmányai hamisak, mire 
letartóztatták s Nagyváradra to- 
loncolták. Az ottani törvényszék 
17 rendbeli közokirathamisitás és 
50 rendbeli magánokirathamisitás 
miatt három évi fegyházra itélte, 
ki a vizsgálat közben őrültséget 
szimulált. 

A nagyváradi tábla két évre 
szállitotta le az itéletet, melyhez 
most a kir. Curia, a semmiségi 
panasz elutasitásával szintén hozzá- 
járult. 

Rettenetes ügyek. 

Sokat dolgoznak a városnál. 

Fekete Nagy Béla ta- 
nácsos a fegnapelőtti 
szakosztályi ülésen bor- 
zalmas képét festette a 
városi tisztviselők igá- 
jának. 

Egy városi tanácsos: (Délután 
4 órakor a kávéházban ) Szentsé- 
ges nagy Isten! mi lesz belőlem, 
ha igy agyon ölöm magam a mun- 
kával ? Már is élőhalott vagyok, 
ha üveg bura alá állitanának, min- 
denki azt gondolná rólam, hogy a 
mü-koplaló Succi vagyok, koplalása 
negyvenhetedik napjában. Ime 4 
óra. Most felmegyek a hivatalba, 
leteszem a kalapom; fölveszem a 
dolgozó kabátom, rágyujtok egy 
szivarra, lehordom az irnokomat, 
mert átkozottul porlepett az iró- 
asztalom. Aztán felhordom a levél- 
tárba ideiglenesen a számonkérő- 
szék elől oda helyezett rám- 
osztott ügydarabokat, referálok a 
polgármesternek a tegnap esti szin- 
házi premiérről s visszatérve hiva- 
talomba, kezembe veszem a tollat 
és . . . és ötöt üt az óra, vége a 
hivatalnak Tovabb nem dolgozha- 

tom: És mondja valaki, ne őrüljön 
bele az ember a fene sok do- 
logba ? ! 

Egy másik tanácsos: (Délelőtt 
11 órakor Ácsnál.) Disznóság va- 
tóban, hogy mennyi terhet rónak 
reánk. Bele kell fuladjod az em- 
ber az aktacsomóba. Tizkor fel- 
mentem a hivatalba, de annyian 
vártak reám, hogy kénytelen vol- 
tam ide menekülni. És ez igy megy 
mindennap. Alig várom a melegebb 
napokat, hogy a nyaralómba me- 
nekülhessek. Ki se mozdulok on- 
nan három hónapig. No de hát 
hozzák e már azt a friss csapo- 
lásta . 

Egy fogalmazó: Tyüh az ál- 
dóját, de mesésen mulattunk a 
tegbap. Az volt aztán a pompás 
muri. Nini, hát ezek miféle akták ? 
Azonnal " „Sürgős. „Határidős. * 
Csak nem bolondultam meg, hogy 
most neki álljak robotolni. Megyek, 
felkereseem a tanácsosomat, egy 
kis korhely leves nekem is jól fog 
esni. Isten veled te kis lak. A vé- 
gén is csak nem vagyunk Szibériá- 
ban ? (Bevágja a várandós aktákat 
a fiókba s távozik.) 

Az irnok: Hogy a fránya egye 
meg a dolgotokat. Ti nem csinál- 
tok semmit. Hát azt hiszitek, hogy 
én 80 krajcárért majd értetek hu- 
zom az igát? No azt lessétek. 
(Elővesz egy papirlapot és szerel- 
mes verseket költ a kültelki ide- 
áljáboz.) 

A szolga: Betyár világ! Hát 
azért születtem én proletárnak, 
hogy dolgozzam az aranyborjuk 
helyets. Dolgozzon biz a fészkes 
fene, én leteszem a lantot, azaz a 
seprüt. Ha magától nem lesz tiszta 
ez a hivatalos padló én ugyan fel 
eem seprem. Megy k a kisboltba 
„á contó" egy pohár tengeri ko- 
nyakra. Isten velünk. (El.) 

És mondja valaki, hogy nem 
robotolnak a városbázán ? 

(Calvin.) 

HIREK. 
Kolozsvár, márc. 5. 

A központi választmány 
ülése. Az országgyülési képviselő- 
választók 1906. évi név egyzéké- 
nek kiigazitását teljesitő összeiró- 
bizottságok megalakitása végett a 
központi választmány tegnap dél- 
előtt ülést tartott, Szvacsina Géza 
polgármester elnöklete mellett. 
— Blőképek. A kolozsvári jó- 

tékony nőegylet az idei virágba- 
zárjára nagyban folynak az elő- 
készületek. A bazár egyik legfőbb 
vonzó ereje az élőképek bemuta- 
tása lesz. A virágbazár rendező 
bizottságának sikerült erre a kö- 
vetkező höigyeket és urakat meg- 
nyerni: Ákoncz Ilonka, Boross Ella, 
Boross Rózsika, Bartók Margit, 
G. Bethlen Tifi, B. Bálintitt Mártha, 
G. Bethlen Rózsa, Csengeri nővé- 
rek, Farcádi Erzsike, Hargai Mar- 
git, Hintz Rózsika, Kiss Margit, 
Kiss Klára, Kuhn Irma, Lukács 
Edith, Széchy Era, Somodi Tla, gr. 

Apponyi Rezső, br. Fiáth Elemér, 
Fabinyi Leo, b. Wesselényi István. 

— Vallásos estély. A ma d. 
u. 5 órakor az ev. ref. theol disz- 
termében tartandó vallásos esgt 
muüsora: 1. Ének. 2. Felolvaság. 
A gálya-rabok emléket cimen. 
Tartja: dr. Kálmán János, ev. ref 
főgymn. tanár. 3. Szavalat : Ro. 
dostói árnyak Harsányi Kálmán- tól. Előadja: Csiszár Viktor, keresk. 
akad. III o. tan. 4. Ének, 
– Halálozás. Rátz Dénes 

máv. nyug. főkalauz munkás éle. 
tének 51.ik évében e hó 2-án, 
hoszzas szenvedés után, Kolozs- 
várt meghalt. 

Kolozsvár jővő évi előlege. 
pénzügyminiszter a városi ta- 

nács felterjesztésére beleegyezett 
abba, hogy Kolozsvár városa jövő 
évre a költségvetésbe 80.000 ko- 
rona előleget vegyen előirányzatba. 

—- Felhivás Kolozsvár cipósz- 
iparosaihoz és munkásaihoz. A 
beözönlő külfötdi gyáripar készáru 
szakmánk iparosait már majdnem 
a tönk szélére juttatja, a rossz 
anyagi helyzet és a szakképzett- 
ség szétforgácsolása következtében 
egyenként külön külön a verseny 
ma már lehetetlen. - Azonban 
szövetkezve módunkban van a kül- 
földi silány áruk behozatalát nagy- 
ban csökkenteni és a közönség 
szükségletét saját készitésü jó 
munkánkkal kielégiteni, melynek 
kivibetőségére a kolozsvári cipé- 
szek termelő szövetkezete alakitá- 
sára délután 3 órakor Sipos József 
kispipához cimzett vendéglőjében 
szentlélek utca, értekezletet tar- 
tunk, melyre szaktársaiukat tisz- 
telettel meghivjuk. A bizottság. 
— Mgveort lako. Gy. Sipos 

Károly Krizbai utca 38. sz. a ház- 
tulajdonos szivbajban szenvedő Fri- 
cán József 43 éves kerékhajtó la- 
kóját, mert az csak 8 koronát fi- 
zetett a házbérbe, ugy elverte, 
hogy a mentőknsk kellett eszmé.- 
letre kelteni. A megvert lakó házi. 
gazdáját feljelentette a rendőr- 
ségen. 

— Miért van sötétség Ho- 
lozsvárt? Szidjuk folytonosan a 
gázgyárat, hogy nem világit. Hát 
pedig nem a gyár a hibás, hanem 
a lámpagyujtók, a kik alvó-faki. 
rok. Tegnap este is egy lámpa- 
gyujtó, gyujtás közben elaludt a 
Sáncalján egy teleknek a lábjában. 
Mire felébredt, minden ruháját el- 
lopták róla. Mezitláb kellett a 
Kővári telepen levő lakására menni 
„csizmaváltásra". 
— Tolonoolások. Tegnap 19 

hely- és foglalkozás pélküli csa- vargót toloncoltak el városunkból. 
— Betörés egy egyetemi ta- 

nárnál. Az éjjel Schiezinger Lajos 
egyetemi tanár lakásáról ismeret 
len tettesek 12 tyukot elloptak. A 
A rendőrség nyomoz a már bizo- 
nyára kirántva elcsendesült tyu- 
kok után. 
– Talált pónztárca. Találta- 

tott egy ócska pénztárcea 6 Kor. 
56 fillér tartalommal. Tulajdonosa 
a rendőrségen átveheti. 

Festészeti müterem megnyitáslii 1 

Készittetnek : szén-, Kréta- és pasztelle-rajzok, FEKETE TESTVÉREK 
— festészeti mütermében - 
Tolozsvar, Esetem-utca i sz. 

aduarelle-, tempera- és olaj-festmények, arcz-, táj, genre- és szentképek. - Nemesi czimerek, régi képek javitása és minden e szakmába vágó mun- — kák jutányosan elvállaltatnak. 
Növendékek jutányosan tanittatnak. 1 i 
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— Szénalopás. Hintós László. 
tól az éjjel a padlásról 20 korona 
értékü szénát elloptak. 

— Eezelési ügyek. Özv. Ma- 
rosán Jánosaóé a Husvétra hizlalt 
3 gyönyörü tyukot és egy kakast. 
Az este valaki erkezelte őket, 
hogy még a Husvét előtt gyönyör- 
ködhessen a jó falatokban. A rend- 
őrségi nyomozat — mint rendesen 
— nyomozatnak marad. 

—– Husz korona jutalmat an- 
nak, ki egy 10 hónapos tiszta káváé- 
szinü, barna vizsla kölyköt gaz- 
dájához vissza vezeti, vagy oly 
adatokkal szolgál miáltal feltalál- 
ható lesz. Szives utbaigaitások e 
lap kiadóhivatalába kéretik. 

– Gyermekgyilkos asszony. 
A szatmári rendőrség letartóztatta 
Mészáros Sándorné odavaló asz- 
szonyt, ki ujszülött gyermekét meg- 
fojtotta és a csatornába dobta. 

—– Meggyilkolt százados. Pá- 
rizsból irják, hogy a tiveri francia 
koloniában titokzatos módon gyil- 
kolták meg Soumbatoff vezérkari 
századost. A kapitányt élettelenül 
találták hivatalában a földön fekve 
és az élesztési kisérltek nem ve- 
zettek eredményre. — Az orvosok 
konstatálták, hogy a százados erő- 
szakos halálnak egsett áldozatul. 
Egyidejüleg igen fontos katonai 
iratok tüntek el a százados irodá- 
jából. 

—– Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festeszeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 
– Szépség hibák mint máj- 

folt, szeplő, bibircs, orrvörösség, 
bimlőhely stb. stb hamarosan el- 
tünnek a Dr. Biró-féle Havasi 
Gyopár Crem-e haszválata által. 
Probatégely 70 fillér. Kapható a 
Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 

6. 
— Nagy könyvkiállitás Ko- 

lozsvárt. A mult hét óta nagy 
könyvkiállitás van Kolozsvárt, a 
Deák Ferenc-utcában. Hazai és 
külföldi becses irodalmi müvek 
birtokába juthatunk bámulatos 
olcsó árban. A kiálltásnak napon- 
ként nagy látogató közönsége van, 
melyre ujabb és ujabb küldemé- 
nyek érkeznek. A ki szereti a jó 
könyveket, most módjában van 
olcsó pénzen magának könyvtárt 
berendezni Ajántjuk olvasóinknak 
figyelmébe a könyvkiállitás meg- 
tekintését. 

e-
 

Minden háziasszony 

büszkesége a jó kávóé. 

Kathreiner-féle « 
Kneipp-maláta kávénak 

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többehiányoz- 
nia a kávéital készitéseénél. 

o0 o 

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a KATHREINER 

névvel. [. 

Tiana t905. ungarisch 

— A kinok kiadó lakása van 
eredményesen hirdethet as U 
Kolozsvári Hirlap -ban, mely na 
tonta 2400, vasárnap 7000 pél 
dányban jfelenik meg. Lakáshirde- 
tés egyszeri közlése 40 fillér, többo- 
szöri, legalább háromszori feladás. 
nál 30 fillér. 

TÍVIRATOK, 
Budapest, márc. 4 

Uj magyar nemesek. 
A hivatalos lap mai száma 

közli, hogy a király Landau r Li 
pót nagykereskedőnek, d. Lan- 
dauer Béóla Hontvármegye első al- 
jegyzője és tiszteletbeli főjegyzőjé- 
nek, valamint Landauer Istvánnak 
és ezek törvényes utódainak a 
magyar nemességet dijmentesen 
adományozta. 

Csáky a királynál. 
Bécsből jelentik: Gróf Csáky 

Azbin délelőtt tizenegy órakor mens 
a Burgba és tizenkét óra után 
tért vissza az ,„Imperial4-szállóba. 
Egy teljes óráig időzött a király 
dolgozó szobájában és tanácskozott 
vele ő felsége. 

Kasszabetörés. 

Máramarosszigeten az éjjel az 
Edenburg-féle kereskedelmi és hi- 
telbank Wertheim szekrényét is- 
meretlen tettesek feltörték és 4000 
koronát raboltak el. A csendőrseg 
nyomozza a tetteseket. 

Robbanás egy 
lőporraktárban. 

Marseilleből jelentik: Egy st - 
chamasi lőporraktárban tegnap rob- 
banás történt. 

Japán kémek Kinában. 

A pétervári távirati ügynökség 
jelenti Pekingből tegnapi kelettel : 
A kinai kormány igen nyugtalan- 
kodik számos japán szerzetesnek 
Kinába jövetele miatt. Ezek val. 
lásos propaganda örve alatt jön- 
nek, de titkos céljuk a kémkedés 
és a lakósságnak az uralkodó csa- 
lád ellen való felizgatása. 

A határidő-üzlet. 
A határidő-üzlet üzlettelenül 

folyt le és az árak alig változtak. 
Az irány tartott maradt. 

Kezdete Változás 

Buza ápril. 1986 1990-1998 
Buza máj. 1966 1976-1968 
Buza okt 1905. 1732 1736-1934 

Rozs ápril.-ra 1574 1577-1574 
Rozs okt.-re 1396 1398-1394 
Zab — 
Zab áprilisra 1448 1456-1454 
Zab — — 
Tengeri — — 
Teng.máj1905. 15618 1522-1420 
Tengeri — — 
Tengeri — 
Repce aug. 23 60 23.-923.20 
Repce 

Az orosz -japán háboru. 

A Reuter-ügynökségnek Oku 
tábornok seregénál lévő tudósitója 
jelenti Husahranból 2 áról: A ja- 

pánok a sáncárkokat Apatainál két- 
ségbeesett küzdelem után elfoglal- 
ták. Oku ezen a napon kétezer 
(embert veszitett. Az oroszok még 
többet. A lövöldözés a vasut men- 
tén tart. Heves szélvihar van. — 
Szachelunból jelentik: A balszár- 
nyon az egész éjjel folyt a küz- 
delem. Ma reggel óta a japán 
megkerülő hadosloppal foly a küz 
delem Salimpunál, Mukdentől nyu- 
gatra, honnan tüzér tüzet hallani. 
A küzdelem az egész harcélen 
mindinkább döntő ütközetté fej- 
lődik. 

MULATSÁGOK. 

Farsangi naptár. 

Márczius 5 A kolozsvári vas- és 
fémmunkások álarcos 
bálja a Tornavivodában. 

11. Megyei bál (Megyeház.) 

Fő szerkesztó: 

CSOKONAY VITÉZ MIHÁLY. 

Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

NEMZETI 
dános vitéz. 

Daljáték 3 felv. 

Kezdete este 7 órakor. 

.I forint e 

egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy a 

] 1 drb. csiptető (cvikker) 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 

l letében, Kossuth-Lajos- : 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

Legjobb vasárnapi szórakozó 
zm hely családoknak 

Sipos József 
id ninn magyaros pol- 

Kig III gári vendéglője 
m Szentlélek-utca. 

Kitünő házi konyha. Tisztán 
kezelt jó minőségü borok. 

[B0ROK 

-Aki borivó, - 
annak az a főtörekvése, hogy 
valódi tiszta és jó bort ihas 
son. Ebbeli törekvéset a leg- 
könnyebben ugy valósithatja meg, 
hogyha WEIPERT FERENCTŐL 
szerzi be szükségleteit. 0 0 0 

kicsinybeni oladása : 

lzabella a liter 36 kr. 
= Siller a ,„38 kr. = 

Fehér a ,„ doOkr. 

10 litor és nagyobb megrendelésnél 
árkedvezmény és helyben bárhova 
hazaszállittatik. - Megrendelhető : 
Honvéd-u. 13. sz. alatti FODRÁSZ- 
ÜZLETEMBEN. - Megrendelhető és 
kapható: Honvéd-u. 61 szám alatt. 
Üvegek kicseréltetnek, vagy vissza- 
vétetnek. - Vidéki megrendelések 
tetemesen olcsó árban számittat- 
nak. Kiváló tisztelettel : 

Weipert Ferencz 

Világhirü 
Kőbányai Szeni Ist- 
ván sőr és Mün- 
cheni Pschor Bráu 
kizárólagos kimé- 
rési helye Deák- 
Ferenc-utca S. sz. 

PhersehyJ. 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. szam 

Eladó 
Majális-uteza 21. számu 
villa kerttel. Szász-Fenes 
2783. szám, egy 81/, holdas 
gyümölcsös belsőség, 2 
szóba, előszoba, konyha 
és hozzátartozó mellék- 
épületekkel. egy kazal ló- 
her, egy boglya vegyes- 
takarmány, — Kaádaár-u. 6 
és 8 számu telkek. — 

Értekezhetni : 

Bányai Sámuel és Fia, 
Kolozsvár Mátyás király- 
tér 8 sz. a. női felöltő és 
szücs áru üzletében. — 

Cigány zene. 
A nagyérdemü közönségnek irá- 
nyomban tanusitott eddigi szives 
pártfogását kérve a jövőre is, va- 
gyok mély tisztelettel : 

Sipos József, 
a ,Kis pipa" vendéglőse, 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
leslőséget nem vállal a Szerk. 

Apró hirdetések. 
Bgy ügyes tanulót azonnal 

felvesz Tonczár Antal vizvezeték 
szerelő Kolozsvárt Fellegvári ut 2ő. 

Jönnek a szalonkák! Elis- 
mert kitünő szalonka huzási helyre 
kedvező vasuti összeköttetéssel jegy 
kapható: Bojáki Sándornál Árpád- 
ut 44. Kolozsvárt. 1-3.- 
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Öszi Hibert 

.esesse I] 
.e t i z ee e eA tavaszi idény beáltával bátorkodunk a t. hölgyközönség figyelmét ee ékszerész és órás 

Fegyházi kötött harisnyák : 
Női fekete és szines 15-20-60 kr-ig 

.- 3 frt. 
Karton és szövet ali . . . 120 -2.20 kr-tól Paplan 

e] alanti rendkivül olcsó árjegyzésünkre felhivni. 
Selyem napernyöők 

Saját különlegesség legjobb minősegű bőr glace-keztyű 

Poszler J. és Társa Wessalányi Miklós-utca 3, 

Kolozsvár, Wesselényi M.-u. 2. 
: 1 frt 80 ke-től Nagy választék arany, ezüst 

et m tátzás érén leln novatáa 
Clot. 150 frt-tól Tunis és csipke függöny, ágy- keresztelői ajándékok. Selyem teritő. ..lfrt-tól Arany és ezüst tárgyak javi- 

tását a legjutányosabb árban el- 
vállalom. Törött aranyat becse- 
rélek vagy a legmagasabb árban 

..lfrt 95 kr-tól 

75 krajcár. 

„Kristály" ebmezs 
Telefon 500. Kolozsvárt. felefon 500. 

A modern technika legujabb vivmányának megfelelő 
felszereléssel, tisztán viz és szapannal mos, vasal női és férf 
fehérnemüeket gyorsan a legszebb kivitelben és előnyös 
árban. 

Elvállal vegyileg tisztitani uri és nől ruhanemüeket, 
selyem és szövet kelméket, kézimunkát, diszdarabokat stb. 
jutányos árakért. 

Csipkefüggönyök 30 krajczárért darabonként 
mosva és vasalva. 

A ruhanemüek kivánatra dijmentesen elhozatnak és vi- 
szont tiszta állapotban pontos időre hazaszállittatnak. 

A n. é. közönség kényelmére a belvárosban 

Laskai Feremez és Fia 
ágynemüek üzletében Uelefon 405. 

(Kossuth Lajos és Tivoli-utcza sarok) felvételi telepet létesitett, 
hol ruhaátvételeket észközölnek. 

A n. é. közönséget biztositva kifogástalan munkáról és 
mindenben méltányos árakról, szives figyelmébe ajánlja a 
belvárosi felvételi telepet és számos megbizatást kér a 

„Kristály" gözmosó intézet. 

Fehérnemü mosva és mangolva 
10 krajczár kilogrammonként. 

S PE=S 

készpénzért beváltok. 
! 

Tisztelettel Őszi Albert, 
leal 

1 aranyműves és órás. 

Nádas-fürdő" 
a nyári 6 havi korcsmárlási joggal együtt 

f. évi ápril 1-től fogva 
Fa haszonbérbe kiadó. ma 

Értekezhetni a tulajdonossal Monostori-út 8. sz. 

Stekkel Józset épitési irodája Monostori-út 81. sz. 

Felvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. s 
Tervrajzok, Költségszámitások megkészitését, Uj épitést, E 
a valamint átalakitásokat. Épitések felügyelését. Leszá- 
=molásokat. Régi épületek megbecslését ugy helyben, 2 
* mint vidéken. z 
e A nagyérdemü közönség becses pártfogását kéri s 
o 

Stekkel József ű 
épités-vállalkozó. n 

FK Az első erdélyi pezsgőgyár feloszlott 
s mig a készlet tart, a közkedveltségnek 

E örvendő s franczia módszer szerint készült 
e e 
7 „Mátyás" és „Favorit" 

c név alatt ismert pezsgőit kiárusitja. 
s 100 üveg vételnél üvege 1 kor. 60 fillér. 
E 50 , 7 S80 

25 2 n 

Megrendelések felvétetnek Betegh Pé- 
ter irodájában és Tauffer Dezső főtéri vas- 
kereskedésében. 

Tó munkal W Tó munkal 

Lászlóezky Testvérek 
mészáros és hentes üzlete Kolozsvár, Mátyás kir.-tér 23. 

(Iparos palota.) 
A mai kor igényeinek teljesen modern berensezéssel átalakitott 

mészáros és hentes-üzletünkre 
tisztelettel felhivjuk a n. é. közönség szives figyelmét. 

Üzletünkbe naponta fris hús különféle hideg felvagottak, valamint 
mindennemü füstöit húsok jutányos árban beszerezhetők. 
m Naponta friss marhapaczal kilója 50 fillér. 

Szolgálatkész tisztelettel 

Lászlóczky Testvérek. 
mmmz 

Van szerenczém a t. vevő közönséget értesiteni, hogy 
a Kohn L. József-féle 

férfi divat-áru üzletet 
megvettem, s a benne levő női-. férfl- és gyermek czipőket, 
férfi és gyermek kalapokat előnyös árban kiárusitom. 

A mennyiben az üzlet helyiséget csak mározius vé- géig birom, ugyanott az üzleti berendezést olcsón eladom. 
Az űzlethelyiség a Wesselényi Miklós-utcza 

(volt Hid-utcza) 3. szám alatt van. 
Kiváló tisztelettel 

Stuhlbach A. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


